



“双12”带热了线下消费

“马大嫂”把一些超市货架搬空了



超市“双12”活动吸引了大量顾客。记者 唐严 摄

□记者 史娓超

“双11”的线上狂欢盛宴还历历在目，“双12”又来了！和去年一样，今年“双12”狂欢偏向线下餐饮商超市场。昨日，宁波一些超市的货架被搬空。“一天下来，我不停地看订单、拣货，忙得连吃饭都顾不上。”某超市拣货员小付说。

有人拿了三四部手机扫码支付

昨天一大早，宁波市民的微博、朋友圈里，就被人头攒动的超市、销售一空的便利店货架刷屏了。加入到“双12”战局的宁波多家超市，昨日遇到消费者一轮接一轮的奋力扫货。

“去年‘双12’第一趟刷支付宝打折，一年下来，熟门熟路了！”昨天上午7：50，在海曙欧尚超市的收银台前，退休职工张大妈说。在鄞州万达的肯德基，昨天打7折最多便宜12元，结果平时以年轻人和小朋友为主的肯德基早餐，昨天早上成了中老年专场。

相比去年初次使用支付宝等移动支付方式时的没经验，今年宁波“马大嫂”抢货更加熟练。昨天下午，在印象城地下一层的华润万家超市，记者看到收银台全部开启，排队付款的消费者已经排到了商品货架位置。按规定，一个支付宝账号在超市最多只能享受封顶50元的优惠，不过这可难不住大家，不少消费者一人手里拿了三四部手机准备扫码支付，明显是“有备而来”。

海曙欧尚超市收银员小顾告诉记者，自己打了一天的单，多数在百元左右。“很多顾客精打细算，商品总价值都控制在100元左右，这样就能刚好返现50

元，享受最大的优惠。”

超市客流比平常周末多了3倍

据了解，今年有超过30万家线下商户参与支付宝和口碑举行的“双12”活动，其中超市便利店3万家，还有餐饮、美容美发、菜场等。这也使得昨天宁波不少餐馆纷纷“爆仓”。

昨天晚上，在鄞州区一家餐馆门外，拿到等位小票的市民何先生反复跟服务员确认：“没搞错吧？113号？”也就是说，在何先生前面，还有100多桌客人在等位。

吃饭要取号排长队，超市则不出意外地迎来大客流。海曙欧尚超市统计数据显示，截至昨晚6时，昨日单店客流量达到了12353人，与平常周末相比增加了3倍。华润万家超市统计数据显示，昨日客流量是平常周末的3-4倍，其中现场使用支付宝支付的消费者达到70%以上。有的超市昨天早早就用完了优惠名额。昨天下午，记者在鄞州区一家三江超市门口看到了“支付宝名额已满”的告示。

据了解，昨天尽管各超市不停补货，但仍有一些货架被消费者搬空。这其中，卖得最好的是大米、食用油、纸巾、洗衣液等。年轻顾客偏爱零食、牛奶，中老年顾客则提着油、米和纸巾。

双12全国数据

昨天支付宝统计数据显示：

截至10点，全国的支付宝用户通过“口碑双12”活动，总共买走了近86万份牛奶、61万份面包；
截至14:00，商超便利店中最受欢迎的日用品手纸和纸巾，总共卖出了20.75万份；
截至17:30，家乐福1212通过支付宝的交易额已经突破1亿元；
截至18:00，1212当日淘宝电影观影出票数达到112万张，占全国票房近30%。

“国V油”开始陆续上岗

近期去加油，可能加到92号、95号油

本报讯(记者 史娓超) 宁波已经有部分加油站提前供应“国V油”了。记者昨日从中石化宁波分公司了解到，目前宁波油库已陆续开始置换国V标准的汽油。

昨日下午，车主陈先生在海曙区的一家中石化加油站加油，发现油站的油品标识已发生变化，找不到“93号”汽油身影，代之的是“92号、95号”的国V汽油。

陈先生的大众捷达汽车一直加的是93号汽油。油站工作人员告诉他，加92号国V汽油即可，“油站在2天前就开始使用国V油了，价格要比以前的93号汽油每升贵0.13元。”陈先生了解到，92号汽油目前售价为

7.86元/升，95号汽油为8.52元/升。但陈先生发现，油站的发票上写的还是“93号车用汽油”。工作人员解释，系统还未正式调整过来，将在2016年1月1日后改动。

昨日，记者从中石化宁波分公司采访了解到，目前宁波240多座中石化加油站的油罐已经开始分批升级置换国V汽油油品。与此同时，宁波成品油市场主要油源镇海炼化将停止国IV汽油的出货，汽油出油标准全部达到国V标准。

根据国家规定，从明年1月1日起，宁波市范围内包括中石化、中石油以及社会加油站在内的所有加油站将全面供应国V油。

电子商务、网络运营成大学生应聘热门行业

本报讯(记者 周科娜 通讯员 姚嘉琪) 昨日，“放飞梦想”2015年宁波市就业创业服务月综合性招聘会在浙江万里学院举行，吸引了市内外417家企业事业单位参加。4000余名万里学院和周边高校的毕业生前来应聘，与用人单位达成就业意向的学生约有1600人。

记者在招聘会上发现，专业对口几乎是所有同学在找工作时的第一要求。“毕竟谁也不想做一个什么都不懂的工作。”国际贸易专业的敬同学在向一家外贸企业投简历后说。不过一些招聘企业表示，专业不对口也可应聘，他们更看重求职者的实习经历和未来的职业规划。

现场的电子商务、网络运营等企业招聘点前均排起了长队，记者注意到这些行业开出的月薪普遍超过3000元。有毕业生表示，前景好、薪酬高、待遇佳，都是自己青睐互联网行业的原因。记者注意到，现场也不乏大三的同学向自己中意的互联网企业提前进行咨询，“摸摸底”的同时，也给自己的未来“探探路”。

近年来，高校毕业生招聘会专场化趋势日趋上升，根据应届毕业生的情况和用人单位的实际需求，为供需双方搭建服务平台，不仅为毕业生提供有效的求职机会，也使毕业生在市场终端面前更加认识到自身的竞争优势及不足之处。



图为招聘会现场。周科娜 姚嘉琪 摄

这两天最低气温逐日回升 下周又有冷空气影响

本报讯(记者 陈胜男) 昨天空气质量逐渐转好，市气象台于昨天中午前后解除今冬首个霾黄色预警信号。

据市气象台预报，今天我市多云到阴局部有小雨，明天阴有时有小雨。今明最高气温起伏不大，约为12℃；最低气温逐日上升，市区今天6℃，明天回升至9℃。

冬季气温回升要警惕些，因为冷空气来之前暖气团占主导地位，气温都会有所回升，而这次也逃脱不了这个规律。市气象台预计，冷空气将在下周二前后影响我市，届时气温会明显回落。

大雪节气已经进入第二候，距离下一个冬至节气也是越来越近。而这时候，海上生成了一个台风。据中央气象台预报，今年第27号台风“茉莉”于前天下午2点在菲律宾以东的西北太平洋洋面上生成。据悉，“茉莉”将会在明天晚上前后登陆菲律宾东部沿海，之后穿过菲律宾群岛，强度逐渐减弱，并有可能于17日前后在南海东南部海域减弱消失。

冬季台风并非罕见，根据统计来看，自1949年到2011年，平均每年12月在西北太平洋和南海海面有1.3个台风生成。